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Parametre(s) Loi Interprétation X(Q) Loi ou densité de X E(X) V(X) wx(t)
Bernoulli : . P(X=0=1-p ;
e[0,1 Proba de succes 0,1 ’ 1-— 1—p) + pett
pel01] X ~ B(p) {0, 1} P(X = 1) = p p | pd=p) | (1=p)+p
p € [0,1], Binomiale : Nombre de succes parmi n expériences indép. N (m\ok(1 _ on—k _ B it\m
n € N* X ~ B(n,p) de méme probabilité de réussite [0.n] | P(X = k) = (;)p"(1 —p) np np(1=p) | (1 =p)+pe”)
Géométriaue : Premier succes lorsqu’on répete des N
pe[0,1] due expériences indép. de méme probabilité de N* P(X = k) =p(1 —p)k? 1 == ﬁ
X ~Glp) réussite b P pe
Poisson : . R B Ak Aeit—1)
A>0 X ~ P(\) Loi des éveénements rares N P(X =k)=e" 9 A A e
Uniforme : 1 a+b (b,a)2 eith _gita
a<b X ~ Upuy [a, 0] fx(x) = 5= o v R(=nn
Exponentielle : Loi sans mémoire, modélise des durées de vie
A>0 E)( £ ' ou de fonctionnement dans situations sans R4 fx(z) =Xe™ 1 += (1 —dt/A)~t
vieillissement
Décrit comportement d’une suite
meR, Normale : d’expériences aléatoires i.i.d. lorsque le R fx(z) = ——=e o m o? emit—=5
a2 >0 X ~ N(m,c?) s NS V2mo?
nombre d’expériences est tres élevé
m > 0, Gamma : Généralisation de la loi exponentielle, le _am e 1 m m . K
A>0 X ~T(m,\) parametre m tient compte du vieillissement Ry fx(o) = rm) ¢ 7 Ry Az (1 —it/})
. ) 7 =
n e N* Cj?l degx ) Loi de la somme de n v.a. i.i.d. de loi N(0,1) | Ry . n/2_1fX(1) . n 2n (1-— 2it)_k/2
~ X () (3)"" a0 ep(=3)
n e N* Student : X=—2_onZ~N(01)et U~ x%n) R

X ~T(n)

U/n




